

તેજ હોય કે પછી મંદી
બજાર તરફનો સાચો દ્રષ્ટિકોણ ઉજાગર કરી,
નાના રોકાણકારોના હિતને ધ્યાનમાં રાખી, આધુનિક આર્થિક પ્રવાહો
તેમ જ શેર, કોમોડીટી, ફોરેક્ષ વગેરે બજારોની ચાલને તાદરશ ચૂક
કરી, દેશના ખૂણે ખૂણેથી આવેલ નિષ્ણાતોની સોનેરી સલાહ સાથે
અમદાવાદથી પ્રકાશિત થતું, આર્થિક સામાહિક

ધી ઇકોનોમિક રેવલ્યુશન
ગુજરાતી તેમ જ અંગ્રેજી બંને ભાષામાં ઉપલબ્ધ

વધુ માહિતિ માટે વીજીટ કરો :
web : www.theeconomicrevolution.in
email : theeconomicrevolution@yahoo.co.in
(M) 9825065387 contact : Narendra Joshi

Nirmal Metro Daily, Ahmedabad
પાનાં ૪, કિંમત રૂ. ૧.૦૦

તંત્રી : નરેન્દ્ર જી. જોષી
email : nirmalmetro@yahoo.com
website : www.nirmalmetro.com

NIRMAL METRO

અમદાવાદથી પ્રકાશિત થતું, પ્રજાના પ્રાણ પ્રમ્નોને વાચા
આપતું, અન્યાય સામે અવાજ ઉઠાવતું
કાલ્પિકારી નિડર ગુજરાતી દૈનિક

RNI NO. GUJGUJ/2012/48123

Wednesday
08.02.2023
Year 11, Issue 38

● વર્ષ : ૧૧ ● અંક : ૩૮ ● તા.૦૮.૦૨.૨૦૨૩ ● બુધવાર ● સહતંત્રી : દેવલક્ષ્મી જોષી ● કાર્યાલય : એચ ૧૧૫/૯૯૧, નિર્મલ એપાર્ટમેન્ટ, જય મંગલ બીઆરટીએસ બસ સ્ટોપ સામે, ૧૩૨' રિંગ રોડ, નારાણપુરા, અમદાવાદ-૩૮૦૦૬૩ ● ફોન નં. : ૨૭૪૫૪૪૯, મો. : ૯૮૨૫૦૬૫૩૮૭

● Year : 11 ● Issue : 38 ● Date : 08.02-2023 ● Wednesday ● Editor : NARENDRA G. JOSHI ● Page - 4 ● Price : Rs. 1/- ● Annual Sub - 300.
Regd. Office : H-115/991, Nirmal Appartments, Opp. Jaymangal BRTS Bus Stop, 132' Ring Road, Naranpura, AHMEDABAD-380 063. ● Mo. 98250 65387

ભારત જોડો યાત્રા બાદ રાહુલના સંસદમાં મોદી સરકાર પર આકરા પ્રહાર

અદાણી વિશ્વમાં બીજા ક્રમના અમીર કેવી રીતે બન્યા

બજારની વાત

તા. ૦૭.૦૨.૨૦૨૩

ઈન્ડેક્સ

સેન્સેક્સ
૬૦૨૮૬.૦૪ -૨૨૦.૮૬
-૦.૩૭%

નિકેટી
૧૭૭૨૧.૫૦ -૪૩.૧૦
-૦.૨૪%

કોમોડીટી

કુડ
૬,૩૬૧.૦૦ ૨૩૦.૦૦
૩.૭૫%

સોનું
૫૭,૨૧૦.૦૦ ૨૫૫.૦૦
૦.૪૫%

ચાંદી
૬૭,૪૮૩.૦૦ ૮૪.૦૦
૦.૧૪%

નેચરલ ગેસ
૨૧૦.૬૦ ૮.૭૦ ૪.૮૩%

ચલણી નાણું

ડોલર / રૂપિયો
૮૨.૩૭૫૦ -૦.૪૮ -૦.૫૮%

‘ભારત જોડો યાત્રા’ દરમિયાન ચાલતી વખતે કોંગ્રેસે લોકોનો અવાજ સાંભળ્યો અને પાર્ટીએ પોતાનો અવાજ ઉઠાવ્યો હતો

એજન્સી દ્વારા

નવી દિલ્હી, તા.૭

ભારત જોડો યાત્રાના સમાપન બાદ રાહુલ ગાંધી ફરી ગૃહની કામગીરીમાં સક્રિય દેખાયા હતા. આજે તેમણે લોકસભામાં સંબોધન કર્યું હતું. રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું કે, તેમણે રાજકારણી છો, હું પણ રાજકારણી છું. આજના રાજકારણમાં આપણે આપણી જૂની પરંપરા ભૂલી ગયા છીએ. પહેલા આપણે પગપાળા યાત્રા કરતા, હવે ગાડીમાં મુસાફરી કરીએ છીએ. પરંતુ જ્યારે પગપાળા યાત્રા છું ત્યારે જ જનતા સાથે વાત કરવાનો મને મોકો મળે છે. રાષ્ટ્રપતિના અભિભાષણ પર ચર્ચા કરતી વખતે કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધીએ લોકસભામાં અનેક મુદ્દા ઉઠાવ્યા હતા. આ દરમિયાન તેમણે કેન્દ્ર પર પ્રહારો કરતા નિશાન સાધ્યું અને ભારત જોડો યાત્રાના અનુભવો પણ શેર કર્યા હતા. તેમણે કહ્યું કે ‘ભારત જોડો યાત્રા’ દરમિયાન ચાલતી વખતે કોંગ્રેસે લોકોનો અવાજ સાંભળ્યો



એને પાર્ટીએ પોતાનો અવાજ ઉઠાવ્યો હતો. કોંગ્રેસે યાત્રા દરમિયાન બાળકો, મહિલાઓ અને વડીલો સાથે વાત કરી હતી. લોકોએ તેમની પીડા અમારી સામે વ્યક્ત કરી હતી. લોકસભામાં રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું કે, ૨૦૧૪માં અદાણી વિશ્વના સૌથી અમીર લોકોની યાદીમાં ૬૦૮માં નંબર હતા, બંધ નહીં જાદુ થયો અને તે બીજા નંબર પર આવી ગયા. કે પીમ મોદી અને અદાણી વચ્ચે સંબંધ ઘણા વર્ષો પહેલા શરૂ થયો હતો, જ્યારે નરેન્દ્ર

સહમત નથી. વરિષ્ઠ અધિકારીઓએ કહ્યું કે આ યોજના લેનાને નબળી પાડશે. રાહુલે કહ્યું કે આરએસએસ અને અજીત ડોભાલે આ સ્કીમ અમલમાં મૂકી. રાહુલ ગાંધીએ ગૌતમ અદાણીના મુદ્દે મોદી સરકાર પર સીધો પ્રહાર કર્યો હતો. રાહુલે કહ્યું કે તમિલનાડુથી લઈને મધ્યપ્રદેશ સુધી બધાના નામ એક જગ્યાએ સાંભળવા મળી રહ્યા છે. ગૌતમ અદાણી... આ નામ આખા ભારતમાં સંભળાય છે. જ્યારે લોકો મારી સાથે આ નામ વિશે વાત કરતા હતા, ત્યારે તેઓ પ્રશ્નો પૂછતા હતા. લોકો પૂછતા હતા કે અદાણી કોઈ પણ વ્યવસાયમાં પ્રવેશ કરે છે તેને સફળ થાય છે. યુવકે પૂછ્યું કે આ કેવી રીતે થઈ રહ્યું છે.

૨૦૧૪ થી ૨૦૨૨ સુધી ૮ મિલિયન ડોલરથી ૧૪૦ મિલિયન ડોલર કેવી રીતે થયા. ૨૦૧૪ માં, તેઓ વિશ્વના સૌથી અમીર લોકોમાં ૬૦૮માં સ્થાને હતા. જાદુ થયો અને તેઓ બીજા નંબર પર પહોંચ્યા. લોકોએ મને પૂછ્યું કે હિમાચલમાં જ્યારે સફરજનની વાત આવે છે ત્યારે તે અદાણી છે, કાશ્મીરમાં જ્યારે સફરજનની વાત આવે છે ત્યારે તે અદાણી છે... જ્યારે બંદરોની વાત આવે છે, ત્યારે તે અદાણી છે. લોકોએ એ પણ પૂછ્યું કે અદાણી આટલા સફળ કેવી રીતે થયા. રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું કે દેશને ખબર હોવી જોઈએ કે અબજોપતિ ઉદ્યોગપતિની પાછળ શું શક્તિ છે.

રાહુલ ગાંધીએ સવાલ કર્યો હતો કે પીએમ મોદી સાથે અદાણીના કેવા સંબંધો છે. આ દરમિયાન તેણે અદાણીની તસવીર સાથેનું પોસ્ટર પણ બતાવ્યું જેના પર સ્પીકર ઓમ બિરલાએ તેમને રોક્યા. રાહુલે કહ્યું કે જ્યારે મોદીજી ગુજરાતના સીએમ હતા ત્યારે બંને વચ્ચે સારા સંબંધ હતા. જ્યારે ભારતના મોટા ભાગના ઉદ્યોગો પીએમને પ્રશ્ન કરી રહ્યા હતા, ત્યારે એક વ્યક્તિ પીએમ સાથે ખાખા મિલાવીને ઊભો હતો. જ્યારે પીએમ દિલ્હી આવ્યા અને ફરી ૨૦૧૪માં અસલી જાદુ શરૂ થયો. કોંગ્રેસ સાંસદે કહ્યું કે થોડા પહેલા સરકારે વિકાસ માટે એરપોર્ટ આપ્યા હતા. આમાં એક નિયમ હતો કે જેણે પહેલા એરપોર્ટનો બિઝનેસ નથી કર્યો તે આ કામ ન કરી શકે. મોદી સરકારે અદાણી માટે આ નિયમ બદલ્યો.

ભારતમાં સામાન્ય રીતે એક કરતાં વધુ પત્નીઓ રાખવાને બરાબ માનવામાં આવે છે. ઈસ્લામમાં બહુપત્નીત્વની પરવાનગી હોવા છતાં, બહુ ઓછા લોકોને એક કરતાં વધુ પત્નીઓ હોય છે. જો કે વિદેશમાં આવું નથી. એકથી વધુ પત્ની હોવાના ઘણા કિસ્સાઓ છે, પરંતુ કેન્યામાંથી એક વિચિત્ર કિસ્સો સામે આવ્યો છે. ભારતમાં સામાન્ય રીતે એક કરતાં વધુ પત્નીઓ રાખવાને બરાબ માનવામાં આવે છે. ઈસ્લામમાં બહુપત્નીત્વની પરવાનગી હોવા છતાં, બહુ ઓછા લોકોને એક કરતાં વધુ પત્નીઓ હોય છે. જો કે વિદેશમાં આવું નથી. એકથી વધુ પત્ની હોવાના ઘણા કિસ્સાઓ છે, પરંતુ કેન્યામાંથી એક વિચિત્ર કિસ્સો સામે આવ્યો છે. રિપોર્ટ અનુસાર, અહીં ત્રણ સગી બહેનો એક જ વ્યક્તિ સાથે પ્રેમમાં પડી હતી અને ત્રણેયને એક જ વ્યક્તિ સાથે લગ્ન કર્યા હતા. રસપ્રદ વાત એ છે કે, આ સંબંધમાં છોકરો કે ત્રણેય બહેનોને કોઈને પણ કોઈ પણ જાતની પ્રોબલેમ નથી. આ યારેય લગ્નથી બહુ ખુશ જોવા મળી



રહ્યા છે. રિપોર્ટ અનુસાર, કેટ, ઈવ અને મેરી કેન્યામાં રહેતી સગી બહેનો છે. ત્રણેય ગોસ્વેલ સંગીતનો અભ્યાસ કરતી હતી. તેણે તેના અભ્યાસ દરમિયાન, કેટ સ્ટીવો નામના યુવકને મળી હતી. આ પછી તેણે સ્ટીવોનો પરિચય તેની બહેનો સાથે કરાવ્યો હતો. સ્ટીવોએ જણાવ્યું કે, જ્યારે તેણે તેની ગર્લફ્રેન્ડને કેટ સાથે પરિચય કરાવ્યો, ત્યારે તેનું બેકઅપ થઈ ગયું હતું. આ પછી તેણે કેટ સાથે સંબંધ બાંધ્યો હતો. થોડા દિવસો પછી, કેટની બંને બહેનોએ પણ તેમનો પ્રેમ વ્યક્ત કર્યો અને તેણે ત્રણેય સાથે સંબંધ રાખવાનું શરૂ કર્યું હતું. થોડા મહિનાઓ સુધી રિલેશનશિપમાં રહ્યા બાદ સ્ટીવોએ લગ્ન કરવાનો નિર્ણય લીધો અને ત્રણેય બહેનો સાથે લગ્ન કર્યા હતા. હવે તે ત્રણેય સાથે રહે છે અને આ સંબંધને ખૂબ એન્જોય કરી રહ્યા છે. સ્ટીવોએ જણાવ્યું કે, ત્રણેય બહેનોએ એક રૂટિન બનાવી લીધું છે અને તે મુજબ નક્કી થાય છે કે, સ્ટીવો ક્યારે કઈ બહેન સાથે રહેશે. સ્ટીવો કહે છે કે, તેને એક સાથે ત્રણ પત્નીઓ સાથે રહેવામાં કોઈ સમસ્યા નથી.

મિત્ર દેશ તુર્કી સાથે પણ પાકિસ્તાનની દાંડાઈ

રાહત સામગ્રી ભરેલા ભારતીય વિમાનને એરસ્પેસનો ઉપયોગ કરવા દેવા પાક.નો ઈનકાર

એજન્સી દ્વારા

નવી દિલ્હી, તા.૭

હાલ તુર્કી ભૂકંપ જેવી મોટી મુસીબતોનો સામનો કરી રહ્યું છે. તુર્કી અને સિરીયામાં આવેલા ભૂકંપના કારણે હજારો લોકોના મોત નિપજ્યા છે, તો હજારો લોકો ઈજાગ્રસ્ત પણ થયા છે. એટલું જ નહીં એક જ દિવસમાં આવેલા ૩ ભૂકંપના કારણે સંબંધિત ઈમારતો પણ ધ્વસ્ત થઈ છે. આ ઘટનામાં હજુ પણ મૃત્યુઆંક વધવાની સંભાવના વ્યક્ત કરવામાં આવી રહી છે. દરમિયાન તુર્કીને મદદ કરવા માટે ભારત સહિત વિશ્વભરના દેશો આગળ આવ્યા છે, જેને આ દુઃખ ઘટનામાં પણ પાકિસ્તાનની ‘ગંદી હરકતો’ સામે આવી છે. પોતાને તુર્કીનો સૌથી મોટો મિત્ર કહેનાર પાકિસ્તાને રાહત સામગ્રી ભરેલા ભારતીય વિમાનને તેના એર

સ્પેસનો ઉપયોગ કરવાની ઈનકાર કરી દીધો છે. અંગ્રેજી ન્યૂઝ ચેનલ વીઓનની વેબસાઈટને ટાંકીને જણાવવાનું છે કે, પાકિસ્તાને રાહત સામગ્રી લઈને તુર્કી જઈ રહેલા ભારતીય વિમાનને એર સ્પેસ આપવાનો ઈનકાર કરી દીધો છે.

ફર્ટ પોસ્ટના અહેવાલો મુજબ, પાકિસ્તાન દ્વારા પોતાના એર સ્પેસનો ઉપયોગનો ઈકાર કરતા ભારતીય વિમાને લાંબો રૂટનો સહારો લેવો પડ્યો, જેના કારણે કંટોળાવના સમયે તુર્કી સુધી મદદ પહોંચાડવામાં મોડું થયું. અગાઉ તુર્કીમાં ભૂકંપ આવ્યાના કોઈ જ સમયમાં ભારત દ્વારા મદદ કરવાની જાહેરાત કરાતા ભારતમાં તુર્કીના એમ્બેસેડર ફિરત સુનેલે આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો. તુર્કીના રાજદૂતે ભારતને મિત્ર કહેતા કહ્યું કે, જે સમય પર કામમાં આવે તે જ મિત્ર

છે. ભારતમાં તુર્કીના રાજદૂત ફિરત સુનેલે દ્વિવટ કરી કહ્યું કે, તુર્કી અને હિન્દીમાં દોસ્ત કોમન શબ્દ છે... અમારી એક તુર્કી કહેવત છે. દોસ્ત કરા ગુંડે બેલી ઓલુર (જરૂરીયાત સમયે કામમાં આવનાર દોસ્ત જ સાચો મિત્ર હોય છે) તમારો ખુબ-ખુબ આભાર. ગાઝિયાબાદમાં હિંડન એરબેઝથી તુર્કી પહોંચેલી એનડીઆરએફની પ્રથમ ટીમમાં ૫૧ લોકો સામેલ છે. એનડીઆરએફના અધિકારી અતુલ કરવાલે જણાવ્યું કે, એનડીઆરએફની પ્રથમ ટીમ ૫૧ લોકો સાથે તુર્કી જવા રવાના થઈ છે. આમાં ૫ મહિલા કર્મચારી પણ સામેલ છે. અમે વાહનો પણ મોકલ્યા છે. બીજી ટીમમાં ૫૦ લોકો છે. એનડીઆરએફના એક ડોક્ટર, પેરામેડિકલ સ્ટાફને પણ તુર્કી મોકલાયા છે.

અદાણીની સંપત્તિમાં ૪૬ કરોડ ડોલરનો ઉછાળો

અદાણીએ ટોપ-૨૦ અમીરોના લિસ્ટમાં આખરે વાપસી કરી

એજન્સી દ્વારા

નવી દિલ્હી, તા.૭

અદાણી જૂથના વડા ગૌતમ અદાણી વિશ્વના અમીરોના લિસ્ટમાં પાછળ ધકેલાઈ ગયા પછી ફરી ૫ કમ આગળ આવી ગયા છે. ફોર્બ્સની વિશ્વના ટોપ-૨૦ અમીરોની યાદીમાં ગૌતમ અદાણી ૧૭મા ક્રમ પર આવી ગયા છે. ગયા અઠવાડિયે તેઓ ટોપ ૨૦ના લિસ્ટમાંથી બહાર ફેંકાઈને ૨૨મા ક્રમ પર પહોંચી ગયા હતા, પરંતુ આજે તેમની કંપનીઓના શેર વધતા અદાણીની નેટવર્થમાં ૪૬.૩ કરોડ ડોલરનો વધારો થયો હતો. અદાણી હવે ૬૧.૧ અબજ ડોલરની સંપત્તિ ધરાવે છે. અદાણી યૂપીઆ કંપનીના કોર્પોરેટ ગવર્નર અને કોર્પોરેટ કમિશનર છે. ફોર્બ્સની ટોપ-૧૦ ટોપ-૧૦ અમીરોની યાદીમાં હવે એક પણ ભારતીય નથી. અદાણી પ્રકરણ શરૂ થયું તે અગાઉ આ લિસ્ટમાં ગૌતમ અદાણી ત્રીજા ક્રમે અને રિલાયન્સ જૂથના વડા

ઈલોન મસ્ક ૧૮૭ અબજ ડોલરની મિલકત સાથે બીજા સ્થાને અને એમેઝોનના જેફ બેઝોસ ૧૨૫ અબજ ડોલરની સંપત્તિ સાથે ત્રીજા સ્થાને છે. આ લિસ્ટમાં વોરન બફેટ અને બિલ ગેટ્સ જેવા ધુરંધરોના નામ પણ સામેલ છે.

એમ્ફિકન શોર્ટ સેલર કંપની હિન્ડનબર્ગ રિસર્ચ દ્વારા અદાણી યૂપીઆ કંપનીના ગવર્નરને અહેવાલ આપ્યા પછી અદાણીની સંપત્તિમાં લગભગ ૫૦ ટકાનું ધોવાણ થયું છે. ફોર્બ્સની વિશ્વના ટોપ-૧૦ અમીરોની લિસ્ટમાં તેઓ ત્રીજા ક્રમથી પાછળ પડીને સીધા ૨૨મા સ્થાને પહોંચી ગયા હતા. પરંતુ હવે તેમણે અસાધારણ ક્રમબેક કર્યું છે. છેલ્લા ત્રણ દિવસમાં અદાણી એન્ટરપ્રાઇઝિસના શેરમાં બાઉન્સ બેક આવ્યો છે જેના કારણે આ શેર તેના તાજેતરના તળિયેથી લગભગ ૮૩ ટકા વધી ગયો છે.

બાદ રાષ્ટ્રપતિ રેસેપ તેયપ એર્દોગાન તરફથી સાત દિવસનો રાષ્ટ્રીય શોક જાહેર કરવામાં આવ્યો છે. આ દરમિયાન આખા દેશમાં અને બીજા દેશોમાં તેમના દૂવાવાસો પર તુર્કીના ઝંડાને અડધો નમવો રાખવામાં આવશે. મંગલવારે તુર્કી અને સીરિયામાં ભૂકંપના ઝટકા આવવાનું હજુ પણ ચાલુ છે. ચોવીસ કલાકમાં અહીં અનેક ઝટકા આવી ચૂક્યા છે. જે બાદ લોકોમાં પણ ભારે ડરનો માહોલ છે. WHO તરફથી એવું કહેવામાં આવ્યું છે કે, ભૂકંપના કારણે બંને દેશોનો મૃત્યુઆંક ૨૦ હજાર સુધી

પહોંચી શકે છે. સંગઠનના એક સિનિયર ઈમરજન્સી ઓફિસર કેથરીન સ્મોલવુડનું માનીએ તો હજુ સુધી તબાહીની તસવીરો સામે આવી નથી અને શરુઆતી આંકડાઓની સરખામણીમાં એ આઠ ગણો હોઈ શકે છે. વિશેષજ્ઞોના જણાવ્યા મુજબ, ત્રણ મોટા ઝટકા બાદ અહીં ૧૦૦થી વધુ વધુ ઝટકા આવી ચૂક્યા છે. આખા વિશ્વએ તુર્કી અને સીરિયા માટે રાહત સામગ્રી મોકલવાનું શરુ કરી દીધું છે. ભારત સિવાય યુકે, યુરોપિયન યુનિયન, રશિયા, અમેરિકા, જોર્ડન, મેક્સિકો, જાપાન અને દક્ષિણ કોરિયા જેવા દેશોએ તુર્કીની મદદ માટે પોતાનો હાથ આગળ કર્યો છે. તુર્કી અને સીરિયાના આ શક્તિશાળી ભૂકંપે દક્ષિણ પૂર્વ પ્રાંતના કહારનમારસ પ્રાંતમાં જોરદાર તબાહી સર્જી છે. પરંતુ તેની અસર લેબનાનની રાજધાની બેરુત સિવાય દમિશકમાં પણ જોવા મળી છે. મિસ્ર સુધી નાગરિકોમાં ભારે ડર જોવા મળ્યો છે. વર્ષ ૧૯૮૯માં તુર્કીમાં આવેલા જ એક ભૂકંપ આવ્યો હતો અને તેમાં ૧૮ હજાર લોકોનાં મોત થયા હતા.

ઉદયપુરમાં બજારંગ દળના કાર્યકર રાજુ પરમારની હત્યાથી ચક્રચાર

એજન્સી દ્વારા

ઉદયપુર, તા.૦૭

ઉદયપુરમાં સોમવારે રાત્રે લગભગ આઠ વાગ્યે બજારંગ દળના કાર્યકર રાજુ પરમારની માથામાં ગોળી મારીને હત્યા કરવામાં આવી હતી. ઘટના બાદ અંભામાતા પોલીસ સ્ટેશન ઘટનાસ્થળે પહોંચી હતી ત્યાં સુધીમાં સ્થાનિક લોકો તેને એમબી હોસ્પિટલ લઈ ગયા, જ્યાં સારવાર દરમિયાન તેમનું મોત નીપજ્યું. બે બદમાશોએ તેમને ઢુકાની બહાર બોલાવ્યો અને ગોળીબાર કર્યો. લોકો તેને નજીકના એમબી હોસ્પિટલમાં લઈ ગયા, જ્યાં ડોક્ટરોએ તેને મૃત જાહેર કર્યો. રાજુ

ઉદે રાજન્દ્ર પરમાર (૩૮ વર્ષ) બજારંગ દળમાં પૂર્વ જિલ્લા કન્વીનર રહી ચુક્યા છે. તે પ્રોપર્ટી ડીલિંગનો ધંધો કરતા હતા. જેના કારણે અનેક લોકો સાથે તેનો વિવાદ પણ ચાલી રહ્યો હતો. ઘટનાની જાણ થતાં એએસપી ચંદ્રશીલા ઠાકુર અને અનેક પોલીસ અધિકારીઓ સહિત હિન્દુ સંગઠનોના કાર્યકરો મોટી સંખ્યામાં હોસ્પિટલ પહોંચ્યા હતા. રાજુ પરમારને ગોળી મારનાર હત્યારા કોણ હતા, હત્યાનું કારણ શું હતું તે હજુ જાણવા મળ્યું નથી. પોલીસે આસપાસની ઢુકાનો ના સીસીટીવી વીડિયો ચેક કર્યાં છે. વીડિયોમાં તે સમયે બે યુવકો પગપાળા દોડતા જોવા

મળે છે. પોલીસને શંકા છે કે આ યુવકોએ રાજુને ગોળી મારી છે. પોલીસને માહિતી મળી છે કે ગોળીબાર કરનારા બદમાશો પગપાળા રાજુ પરમારને ત્યાં આવ્યા હતા. બંનેએ નજીકથી તેને માથામાં બે વાર ગોળી મારી હતી.

આ દરમિયાન નજીકમાં કોઈના બિંદોરી ડ્રેસ વગાડતા હતા, જેના કારણે લોકો ગોળીનો અવાજ સાંભળી શક્યા ન હતા. થોડીવાર પછી ત્યાંથી પસાર થતા લોકોએ રાજુ પરમારને રસ્તા પર બેભાન હાલતમાં જોયો. રાજુ પરમાર ગાયો અને નજીકના બચાવવાના કામમાં ખૂબ જ સક્રિય હતા.

તુર્કી - સિરીયામાં વિનાશકારી ભૂકંપમાં મોતનો આંકડો ૨૦ હજારને થઈ શકે : ડબલ્યુએચઓ

એજન્સી દ્વારા

અંકારા, તા.૭

તુર્કી અને સીરિયામાં સોમવારે આવેલા ભૂકંપથી અત્યાર સુધીમાં ૪૦૦૦થી વધુ લોકોનાં મોત થયા છે. ત્રણ મોટા ભૂકંપ બાદ તુર્કી અને સીરિયામાં ભારે તબાહી સર્જાઈ છે. રિક્ટર સ્કેલ પર ૭.૮, ૭.૬ અને ૬.૧ની તીવ્રતાનો ભૂકંપ નોંધાયો હતો. જે બાદ ચારેકો લાશોના ઢગલાં જોવા મળી રહ્યા છે. પ્રામ રિપોર્ટ મુજબ, હજારો લોકો ઘાયલ થયા છે અને કાટમાળ નીચે ફસાયેલા પોતાના લોકોને શોધી રહ્યા છે. ભારત સહિત દુનિયાના અનેક દેશોએ

રાહત સામગ્રી રવાના કરી દીધી છે. ડિઝાસ્ટર એન્ડ ઈમરજન્સી મેનેજમેન્ટ ઓથોરિટીએ જણાવ્યું કે તુર્કીમાં ભૂકંપથી ૨૮૨૧ અને સીરિયામાં ૧૪૪૪ લોકોનો મોત થઈ ચૂક્યા છે. માનવમાં આવી રહ્યું છે કે, આ મૃત્યુઆંક હજુ પણ વધી શકે છે. પહેલો ભૂકંપ તુર્કીના ગજિયાન્ટેપ પ્રાંતની નજીક નુરદાગીમાં આવ્યો હતો, જે સીરિયા બોર્ડર પર છે. બીજો ભૂકંપ એકિનોહાજુમાં આવ્યો હતો, જે કહારનમારસ પાસે છે અને ત્રીજો ભૂકંપ ગોકસનમાં આવ્યો હતો જે આજ પ્રાંતમાં છે. આ વિનાશક ભૂકંપ

પહોંચી શકે છે. સંગઠનના એક સિનિયર ઈમરજન્સી ઓફિસર કેથરીન સ્મોલવુડનું માનીએ તો હજુ સુધી તબાહીની તસવીરો સામે આવી નથી અને શરુઆતી આંકડાઓની સરખામણીમાં એ આઠ ગણો હોઈ શકે છે. વિશેષજ્ઞોના જણાવ્યા મુજબ, ત્રણ મોટા ઝટકા બાદ અહીં ૧૦૦થી વધુ વધુ ઝટકા આવી ચૂક્યા છે. આખા વિશ્વએ તુર્કી અને સીરિયા માટે રાહત સામગ્રી મોકલવાનું શરુ કરી દીધું છે. ભારત સિવાય યુકે, યુરોપિયન યુનિયન, રશિયા, અમેરિકા, જોર્ડન,

મેક્સિકો, જાપાન અને દક્ષિણ કોરિયા જેવા દેશોએ તુર્કીની મદદ માટે પોતાનો હાથ આગળ કર્યો છે. તુર્કી અને સીરિયાના આ શક્તિશાળી ભૂકંપે દક્ષિણ પૂર્વ પ્રાંતના કહારનમારસ પ્રાંતમાં જોરદાર તબાહી સર્જી છે. પરંતુ તેની અસર લેબનાનની રાજધાની બેરુત સિવાય દમિશકમાં પણ જોવા મળી છે. મિસ્ર સુધી નાગરિકોમાં ભારે ડર જોવા મળ્યો છે. વર્ષ ૧૯૮૯માં તુર્કીમાં આવેલા જ એક ભૂકંપ આવ્યો હતો અને તેમાં ૧૮ હજાર લોકોનાં મોત થયા હતા.

વ્યક્તિગત જીવનને લઈ અભિનેત્રી ફરી ચર્ચામાં રાખી સાવંતે ચોરીની ફરિયાદ કરતાં પતિ આદિલની ધરપકડ

નવી મુંબઈ, તા. ૭ હંમેશા ચર્ચામાં રહેનારી અભિનેત્રી રાખી સાવંત ફરી એકવાર પોતાની પર્સનલ લાઈફને લઈને ચર્ચામાં આવી છે. રાખીએ થોડા સમય પહેલાં જ આદિલ દુરાની સાથે લગ્ન કર્યા હતા. રાખી સાવંત અને આદિલ દુરાનીએ ગયા મહિને કોર્ટ મેરેજ કર્યા હતા. તેમજ પોતાનું નામ બદલિને ફાતિમા કર્યું હતું. હવે રાખીએ તેના બીજા પતિ આદિલ દુરાની વિરુદ્ધ મુંબઈના આશિવારા પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાવી છે. રાખીએ આરોપ લગાવ્યો છે કે, તે પોતાના પૈસા અને દાગીના લઈને ઘરમાંથી ભાગી ગયો છે.

આ પછી રાખી સાવંતના પતિ આદિલ બાન દુરાનીની આશિવારા પોલીસે પૂછપરછ માટે ધરપકડ કરી છે. અગાઉ રાખીએ આદિલ વિશે મિડિયાને જણાવ્યું હતું કે, રાખીએ આરોપ લગાવ્યો કે, આદિલ તેની સાથે હેરાન પણ કરી રહ્યો છે. તેણે મારો ઉપયોગ બોલિવૂડમાં પોતાનું નામ બનાવવા માટે કર્યો છે. આદિલે મારી પાસેથી મારા જ ઘરની ચાવી અને મારા પૈસા છીનવી લીધા છે અને એ પાછી આપવાનો ઈનકાર કરી રહ્યો છે. રાખીએ દાવો કર્યો હતો કે, આદિલે તેને કહ્યું હતું કે તે રાખીથી અલગ થઈ ગયો છે અને તે તેની ગર્લફ્રેન્ડ તનુ સાથે રહે છે. કહાડકનો રહેવાસી આદિલ બાન દુરાની ૨૭ વર્ષનો છે અને કારનો બિઝનેસ કરે છે.

જેગુઆર TCS રેસિંગ ભારતમાં ફોર્મ્યુલા ઈ ડેબ્યૂ તરીકે પ્રારંભિક ગ્રીકો હૈદરાબાદ ઈ-પ્રીક્સ માટે સજ્જ

એજન્સી દ્વારા જેગુઆર TCS રેસિંગમાં આ સમાહન્ટમાં તેમના જેગુઆર I-TYPE દ્વારા ૨૦૨૩ ABB FIA ફોર્મ્યુલા ઈ વર્લ્ડ ચેમ્પિયનશિપમાં ડેબ્યૂ કરે છે જે હૈદરાબાદની શેરીઓમાં સૌપ્રથમ ફરશે. ગ્રીકો હૈદરાબાદ ઈ-પ્રીક્સમાં શનિવારે ૧૧ ફેબ્રુઆરીના રોજ સ્થાનિક સમય અનુસાર ૧૫:૦૦ વાગ્યે લાઈટ્સ લીલી થઈ જશે, જે ઓલ-ઈલેક્ટ્રિક વર્લ્ડ ચેમ્પિયનશિપની સિઝન ૮ માટેના ચાર તદ્દન નવા રેસ સ્થાનોમાંથી પ્રથમ છે. હવે આકારના હુસેન સાગર સરોવરના કિનારે સ્થિત ૨.૮૩ કિમીની સ્ટ્રીટ સર્કિટના ૩૨ લેપ્સની રેસનો સમાવેશ થાય છે. ડ્રાઈવર્સ મિચ ઈવાન્સ અને સેમ બર્ડ



જાન્યુઆરીમાં દિરિયાહ ડબલ-હેડરમાં સકારાત્મક પ્રદર્શનને પગલે વધુ પોઈન્ટ્સ અને પોડિયમ મેળવવાનું લક્ષ્ય ધરાવે છે. રાઉન્ડ બે અને ત્રણમાં, સેમે ત્રીજું અને ચોથું સ્થાન મેળવ્યું, જ્યારે મિચે અનુક્રમે દસમા અને સાતમા સ્થાને રહીને પોઈન્ટ મેળવ્યા હતા. અને ક્વોલિફાઈંગ અને રાઉન્ડ ત્રણના પ્રારંભિક તબક્કામાં પર્ફોમન્સ કર્યું જ્યારે તેણે પ્રથમ ખૂણાથી રેસનું નેતૃત્વ કર્યું હતું. જેગુઆર TCS

રેસિંગએ છોઈઈ સાથે નવી ભાગીદારીની જાહેરાત કરી છે જેઓ સત્તાવાર સંખ્યાયર તરીકે જોડાય છે. પેઈન્ટ ઉદ્યોગ માટે ક્રાંતિકારી, AERO અદ્યતન, અદભૂત સુવ્યવસ્થિત અને ટકાઉ ઉત્પાદન અને એલેક્ટ્રિક પ્રક્રિયા સાથે અદ્યતન, ફિલ્મ-આધારિત સામગ્રી તકનીકોનો ઉપયોગ કરીને પરંપરાગત કાર પેઈન્ટનો આમૂલ વિકલ્પ પ્રદાન કરે છે. AERની સેલ્ફ-હીલિંગ ફિલ્મ સિસ્ટમનો ઉપયોગ જેગુઆર I-TYPE દ્વારા નવી બ્લેક, વ્હાઈટ અને ગોલ્ડ એસિમેટ્રિક લિવરી પર થાય છે. અવિશ્વસનીય રીતે ટકાઉ અને હળવા વજનની, AEROની ટેકનોલોજી યુરેથેન ફિલ્મ કેમિસ્ટ્રી પર આધારિત છે જે અન્ય ક્રેટિંગ સિસ્ટમ્સ કરતાં વધુ સારી કઠિનતા પૂરી પાડે છે તેની સાથે એ-

એપ્લાઈડ પેઈન્ટ કરતાં ૬૦% હળવા છે. શૂન્ય કાર્બનનું ઉત્સર્જન, નો વોલેટાઈલ ઓર્ગેનિક કમ્પાઉન્ડ્સ (VOCs) અને પોલીવિનાઈલ ક્લોરાઈડ (PVC) કમ્પાઉન્ડ્સ વગરના પર્યાવરણીય લાભોની સંપત્તિ સાથે લઈને, છોઈઈનું ઉત્પાદન વિશ્વની પ્રથમ નેટ કાર્બન ઝીરો સ્પોર્ટ્સમાં ટીમની સહભાગિતાનો પડઘો પાડે છે. જેગુઆર TCS રેસિંગ ટીમ પ્રિન્સિપાલ જેમ્સ બર્ડે: “૨૦૨૩ રેસ કેલેન્ડર જાહેર કરવામાં આવ્યું ત્યારથી, હૈદરાબાદ એ ટ્રેક્સમાંનું એક છે જેની આખી ટીમ રાહ જોઈ રહી છે. ફોર્મ્યુલા ઈ માં આગળના ત્રણ રેસ સ્થાનો નવા છે અને અમે ટીમ તરીકે નવા સર્કિટના પડકારનો આનંદ માણીએ છીએ.

કાર્ટૂન કોર્નર



ભોપાલમાં ઐશ્વર્યા ખરેના માતા-પિતાને ટ્રાન્સજેન્ડર સમુદાય પાસેથી અદભુત પ્રશંસા મળી

ગ્રી ટીવીના ભાગ્ય લક્ષ્મીએ તેના પ્રિમિયરથી હંમેશા સારા કારણથી જ સમાચારમાં રહ્યો છે. તેને દર્શકોના દિલમાં તેનું અલગ જ સ્થાન બનાવ્યું છે, ઐશ્વર્યા ખરે અને રોહિત સુયાંતિ ઉર્ફે આપણા પોતાના ઈરિપમીએ હવે ઘર-ઘરમાં જાણિતા બન્યા છે. જો કે, તાજેતરમાં જ દર્શકોએ જોઈને આશ્ચર્યમાં પડ્યા કે, રિષી એ લક્ષ્મી (ઐશ્વર્યા ખરે)નો વિશ્વાસ તોડ્યો અને છૂટાછોડા આપ્યા. તેનાથી અલગ થયા બાદ, રિષીએ મલિકા (માઈરા મિશ્રા) સાથે લગ્ન કરવા આયોજન કરી રહ્યો છે, જ્યારે લક્ષ્મી પણ છૂટાછોડા બાદ બલવિંદર (અંકિત ભાટિયા) સાથે લગ્ન કરવા તૈયાર છે. પણ સતત કામ કરી રહી છે, ત્યારે એનું લાગી બલવિંદરની પત્નિ કમલી વિશે જાણવા મળ્યું, જે તેના ભાગક સાથે ગર્ભવતી છે. ભાગ્ય લક્ષ્મીમાં કેટલાક અદભુત વણકાં આવી રહ્યા છે, જે દિવસને દિવસે



ખરેખર રોમાંચક બની રહી છે! જ્યારે બધા કલાકારો દરેકનું મનોરંજન કરવા માટે સતત કામ કરી રહી છે, ત્યારે એનું લાગી રહ્યું છે કે, ઐશ્વર્યા ખરે એટલે કે, આપણી પોતાની લક્ષ્મીએ તેમન ચાહકો પાસેથી ઘણો પ્રેમ અને આશિર્વાદ મેળવ્યો છે. હકિકતે તો, તાજેતરમાં જ કેટલાક વ્યંજો

ભોપાલમાં તેમના ઘરે ગયા હતા અને તેના માતા-પિતાની સામે લક્ષ્મીની ખૂબ જ પ્રશંસા કરી હતી. ઐશ્વર્યાના પિતાને તેની ટિકરી પર એટલો ગર્વ છે કે, તેને તેના ઘરની બહાર લક્ષ્મીનું મોટું પોસ્ટર લગાવ્યું છે. અને જ્યારે ટ્રાન્સજેન્ડર સમુદાયના કેટલાક સભ્યોએ તેના પોસ્ટરને જોયું તો, તેને ઘરની મુલાકાત લીધી અને તેના પિતાને નવી કારની ખરીદી પર તેને આશિર્વાદ આપ્યા તથા અભિનેત્રીના પર્ફોમન્સના પણ વખાણ કર્યા. તેમને એ પણ જણાવ્યું કે, તેઓ લક્ષ્મીના બહુ મોટા ચાહક છે અને તેમને લક્ષ્મીને એક વિડીયો સંદેશો પણ મોકલ્યો, જેમાં તેમને કહ્યું હતું કે, તેઓ ક્યારેય ભાગ્ય લક્ષ્મીના એક પણ એપિસોડ ચુક્યા નથી અને તેઓ રિપમીની જોડીને પણ ખૂબ ચાહે છે. ઐશ્વર્યા કહે છે, “ભોપાલમાં મારા માતા-પિતાએ તાજેતરમાં જ એક નવી કાર ખરીદી છે.

ડીજિટલ ફોરેન્સિક લેબોરેટરીની સ્થાપના માટે સમજૂતી કરાર (એમઓયુ) પર હસ્તાક્ષર કર્યા

એજન્સી દ્વારા GST ઈ-ટેલિજન્સ ડિરેક્ટોરેટ જનરલ (DGGI) અને નેશનલ ફોરેન્સિક સાયન્સ યુનિવર્સિટી (NFSU) એ આજે માહિતી અને જ્ઞાન, ટેકનોલોજીના આદાનપ્રદાન સાથે ડિજિટલ ફોરેન્સિક લેબોરેટરીની સ્થાપના તથા ડિજિટલ ફોરેન્સિક્સના ક્ષેત્રમાં પ્રગતિ અને કૌશલ્ય વિકાસ માટે સમજૂતી કરાર (એમઓયુ) પર હસ્તાક્ષર કર્યા. એમઓયુ પર શ્રી સુરજીત ભુજબલ, પ્રિ. ડાયરેક્ટર જનરલ, DGGI અને ડૉ. જે.એમ. વ્યાસ, વાઈસ ચાન્સેલર, NFSU, ગાંધીનગર દ્વારા હસ્તાક્ષર કરવામાં આવ્યા. DGGI એ સેન્ટ્રલ બોર્ડ ઓફ ઈનડાયરેક્ટ ટેક્સીસ એન્ડ કસ્ટમ્સ (CBIC) હેઠળ માહિતીના સંગ્રહ અને પ્રસાર માટે GST ની ચોરીને રોકવા માટે જરૂરી પગલાં લેવા માટે સર્વોચ્ચ ગુપ્તચર સંસ્થા છે. NFSU એ ફોરેન્સિક સાયન્સ અને સંબંધિત ક્ષેત્રોમાં અભ્યાસ



અને સંશોધનને પ્રોત્સાહન આપવા માટે ભારતની સંસદ દ્વારા સ્થાપિત રાષ્ટ્રીય મહત્વની સંસ્થા છે. NFSU એ ફોરેન્સિક સાયન્સના ક્ષેત્રમાં પ્રથમ અને એકમાત્ર સંસ્થા છે અને તેની પાસે ડિજિટલ ફોરેન્સિક ક્ષેત્રે અત્યાધુનિક ટેકનોલોજી અને ડિજિટલ પુરાવાનો અભ્યાસ અને વિશ્લેષણ કરવાની ક્ષમતા છે. તેણે એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટ, ડીઆરડીઓ અને સેન્ટ્રલ બ્યુરો ઓફ ઈન્વેસ્ટિગેશન વગેરે જેવી વિવિધ રાષ્ટ્રીય એજન્સીઓ તેમજ કેટલાક દેશો અને તેમની સંસ્થાઓ સાથે ડિજિટલ ફોરેન્સિક્સના ક્ષેત્રમાં સહયોગ સ્થાપિત કર્યો છે.

નુવોકોએ ગ્રાહક સહાય માટે ટેક એક્સપ્રેસ (ટેકનિકલ મોબાઈલ વેન)ની શરૂઆત કરી

એજન્સી દ્વારા ભારતની પાંચમાં ક્રમનું સૌથી મોટું સિમેન્ટ ગ્રુપ અને કામગીરીના સંદર્ભમાં પૂર્વ ભારતમાં અગ્રણી સિમેન્ટ કંપની નુવોકો વિસ્તાસ કોર્પ લિમિટેડે ટેક એક્સપ્રેસ ઓન-ધ-ગો સાઈટ સર્વિસની શરૂઆત કરી છે. કંપનીએ કાર્યક્ષમ બાંધકામ પ્રક્રિયાને સુનિશ્ચિત કરવા માટે ઉત્તર, પૂર્વ અને મધ્ય ભારતના બજારોમાં તેના ગ્રાહકોને ઓન-સાઈટ સેવાઓ પૂરી પાડવા માટે પચાસ ટેક એક્સપ્રેસ બ્લિકલ્સ (ટેકનિકલ મોબાઈલ વાન) રજૂ કર્યા છે. કોઈપણ બાંધકામ દરમિયાન સૌથી મહત્વપૂર્ણ કામોમાંથી એક કામ કોંક્રિટ નાખવાનું હોય છે, જેના માટે વધારાની દેખરેખની જરૂરીયાત હોય છે. ટેક એક્સપ્રેસ એક વેલ્યુ એડેડ (મૂલ્ય વર્ધિત) સર્વિસ છે જે નુવોકો તેના ગ્રાહકોને સતત અને ઉચ્ચ ગુણવત્તા



વાળી કોંક્રિટ પૂરી પાડવાનું સુનિશ્ચિત કરવા માટે વધારાના કોઈપણ ખર્ચ વગર કોંક્રિટ પ્લેસમેન્ટ વખતે પૂરી પાડે છે. આ વાહન સામગ્રીના ઓન-સાઈટ મૂલ્યાંકન માટે જરૂરી પરીક્ષણ સુવિધાઓ અને ઉપકરણો સાથે સાથે વ્યાવસાયિક સિવિલ એન્જિનિયર કેપ્ટન નુવોકોની મદદથી સજ્જ છે જે બાંધકામ માટે સર્વોત્તમ પદ્ધતિઓ પર સલાહ આપે છે. ટેક એક્સપ્રેસ કેટલાક મુખ્ય પરીભળોના પરીક્ષણમાં મદદ કરી શકે છે જેમ કે સ્લમ્પ કોન ટેસ્ટ (મિક્સની ગુણવત્તા અને સાતત્યતાનું મૂલ્યાંકન કરવા માટે), સિલ્ટ ટેસ્ટ એટલે કે કાંપ

પરીક્ષણ (દોષરહિત મિશ્રણ સુનિશ્ચિત કરવા માટે), સ્લેબ ક્રાસ્ટિંગ સુપરવિઝન, રીબાઉન્ડ હેમર ટેસ્ટ (કોંક્રિટની સંકોચન શક્તિ નક્કી કરવા માટે) વગેરે. કોંક્રિટ નાખતા પહેલા કોઈપણ દોષને ઓળખવા અને તેને સુધારવા માટે પોતાના ગ્રાહકોને તક પૂરી પાડે છે. આ નવી સર્વિસને શરૂ કરવાના પ્રસંગે ટિપ્પણી કરતા, શ્રી વિનીત કુમારતિવારી, ચીફ સેલ્સ એન્ડ બિઝનેસ ડેવલપમેન્ટ ઓફિસર- સિમેન્ટ, નુવોકોએ જણાવ્યું હતું કે, “અમારા બજારમાં ઈન્ડિવિજ્યુઅલ હોમ બિલ્ડર્સ (આઈએચબી) મહત્વપૂર્ણ ભાગ છે અને બાંધકામની પ્રક્રિયા દરમિયાન તેઓ અવારનવાર સંસ્થાગત ટેકનિકલ સહકારથી વંચિત રહી જાય છે. આથી, તેઓ બાહ્ય સલાહ અને તર્ક પર આધારીત રહે છે.



ભારત 2023 INDIA

વચુધેવ કુટુમ્બવક્ત્ત્મ

ONE EARTH • ONE FAMILY • ONE FUTURE

G20 ઈન્ડિયા ૨૦૨૩

પ્રથમ ટુરિઝમ વર્કિંગ ગ્રુપ મીટીંગ



શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી
વડાપ્રધાન, ભારત



શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ
મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત

સર્વ સમાવેશી પ્રવાસનના ભવિષ્યમાં G20 પ્રતિનિધિઓનું હાર્દિક સ્વાગત છે

સન્માનનીય ઉપસ્થિતિ

શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ
મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત

શ્રી જી. કિશન રેડ્ડી
કેન્દ્રીય મંત્રી,
પ્રવાસન

શ્રી પરષોત્તમભાઈ રૂપાલા
કેન્દ્રીય મંત્રી,
મત્સ્યોદ્યોગ, પશુપાલન અને ડેરી

📅 ૭-૯ ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૩

📍 સફેદ રણ, કચ્છ

🏛️ મુખ્ય મુદ્દાઓ પર ચર્ચા

💡 થિમેટિક સેશન્સ

👥 ૧૦૦થી વધુ પ્રતિનિધિઓ

“ભારત પ્રવાસનના એક મજબૂત દોરમાં પ્રવેશ કરી રહ્યું છે”

શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી
વડાપ્રધાન, ભારત

G20 ઈન્ડિયા ૨૦૨૩ના સભ્યો



g20gujarat | g20_gujarat

